

抓项目 抓投资 抓建设 抓发展

市林业系统以项目建设助推绿色发展

本报记者 甘青 通讯员 张曼山



11月15日上午,市林业局召开全市重点工作和项目推进会议,各县(市、区)林业局主要及分管负责人,九宫山管委会、药姑山管委会、桂花林管局、全市6个国家级湿地公园主要负责人参加会议。

这次会议,树立了大抓项目、大抓投资、大抓建设、大抓发展的鲜明导向。

林业大抓项目,有底蕴。从九宫山到黄龙山、大幕山、葛仙山,一座座绿色山体铺就咸宁50.71%的森林覆盖率,位居武汉城市圈第一。全市林业特色基地300余万亩,其中竹林面积180万亩,占全省80%;油茶面积42万亩,进入全省第一方阵;桂花基地12万亩,年产鲜花40多万千克,是全国五大主产区之一。

林业大抓投资,有底气。全市先后建成咸安森工科技产业园、黄袍山国家油茶产业发展示范园、崇阳循环经济产业园、咸宁竹循环经济产业园等特色园区,现有国家级林业龙头企业5家,省级林业龙头企业52家。今年前三季度,全市林业产值278亿元,同比增长9%。

林业大抓建设,有支撑。全市5271名市、县、乡、村林长,巡林98962人次,解决林业发展重难点问题,构建起党政同责、属地负责、部门协同、源头治理、全域覆盖的保护发展森林资源长效机制。

林业大抓发展,有支柱。我市编制完成《咸宁市竹产业发展规划(2022—2035)》,印发了《咸宁市油茶产业扩面提质增效行动方案(2022—2025)》《咸宁市中国桂花城建设2024年工作安排及责任分解》《咸宁市推进“以竹代塑”示范城市建设实施方案》等。

那么,林业将怎样做好项目建设,推进绿色发展?

市林业局主要负责人说:“要进一步强化项目为王的认识,强化抓项目的责任担当。”

对此,市林业局将统筹、指导、安排、调度、推进全市林业系统项目建设,全市林业系统是一个整体,要凝聚共识、形成合力,共同推进项目工作。

全市林业系统将加快在建项目实施和验收工作,稳步推进“双重”项目,抓好国土绿化试点示范项目迎检验收,全力推进增发国债林火阻隔系统项目建设,确保年底完工,切实抓好九宫山基础设施建设项目、标准化林业站建设等项开工,确保高效推进。

全市林业系统将积极做好项目前期各项工作,主动申报2025年重大项目,抓紧谋划2026年项目,重点抓好国土绿化示范、油茶产业发展示范奖补、森林防火阻隔系统等重大项目谋划申报。

全市林业系统将进一步解放思想,加快村集体、流转林地等非国有林场地区项目谋划申报,加快发展重大产业项目、林下经济项目,推进招商引资项目建设;坚持大小项目一起抓,统筹推进各类项目落地落实。

据悉,今年全市林业系统已全力推进增发国债林火阻隔系统项目、鄂东幕阜山岩溶地区石漠化综合治理两个重大项目。增发国债林火阻隔系统项目总投资4.95亿,鄂东幕阜山岩溶地区石漠化综合治理项目总投资4.88亿元。



热点聚焦



赤壁:整合三级监督力量 提升基层治理效能

本报讯 通讯员罗雨轩报道:“在镇纪委和村纪检委员(监察信息员)的督促下,村里对村集体‘三资’资料进行梳理,各项信息都会及时公开,一目了然……”近日,赤壁市纪委监委工作人员来到黄盖湖镇查看农村集体“三资”管理情况,老河村一村民向工作人员说道。

此前,在日常监督和审查调查中发现黄盖湖镇农村集体“三资”管理不规范、监管不到位等问题,镇纪委立即联合村纪检委员(监察信息员)、村务监督委员会通过实地勘察、账目比对等方式,对全镇6个村(社区)村集体“三资”监管使用情况进行盘点起底,推动建立健全“三资”台账,并督促镇农业办制定完善《黄盖湖镇村级财务管理机制》,以有力监督筑牢村级“三资”安全防线。

这是赤壁市纪检监察机关有效整合监督力量,放大基层监督效能

的生动实践。

近年来,赤壁市纪委监委持续完善基层监督制度机制,以“一盘棋”思维统筹整合市镇村三级监督力量,提升基层监督办案能力,不断将监督制度优势转化为基层治理效能。

为有效解决基层监督力量薄弱分散的问题,该委建立审查调查储备人才库,从市镇两级纪监检察官中优选58名素质高、专业精、能力强、作风硬的执纪执法人才,纳入县级人才库统一管理,推动人才资源整合、力量融合、上下联动。同时,有针对性开展执纪执法业务培训,适当安排参与案件办理,不断提升储备人才的监督执纪能力。

为科学整合、合理使用专责监督力量,该委探索构建“1+4+N”(1名班子成员统筹、4个室组牵头、N个村镇参与)协作区框架,充分发挥纪检监察室办案经验丰富、派出

(驻)纪检监察组联系市直部门便利、乡镇(街道)对本地情况熟悉等优势,市镇村三级开展联动监督,联合办理信访件和审查调查案件,推动实现“1+1+1>3”的效果。

此外,为提升监督质效,该委利用信息化赋能精准监督,统筹市镇村三级力量用好基层小微权力“监督一点通”平台。市纪委监委列出党务村(社区)务工作、集体“三资”管理、财政拨付资金、政务服务等五类55项基层小微权力监督事项清单,乡镇(街道)纪(工)委在平台上公开小微权力办理流程图,让群众看图办事,按图监督,村(社区)依规公开信息,及时转接、上报群众诉求,实现日常监督“一网贯通”,不断提升基层治理效能。

咸宁风纪

赤壁(武汉)离岸科创中心助推科技成果落地转化

本报讯 通讯员张红光报道:11月24日,赤壁(武汉)离岸科创中心举办招商对接活动,邀请已入驻科创中心的武汉麦子科技有限公司、湖北普美生物技术有限公司、自行科技(武汉)有限公司三家企业到赤壁高新区洽谈招商事宜。

会上,三家企业负责人与赤壁高新区就选址、融资、科技创新支持等达成合作协议。武汉麦子科技有限公司与赤壁市达成协议,其产品将在赤壁先行试产。

武汉麦子科技有限公司专注于多媒体信息发布系统、多媒体触摸查询系统、医院和景区互动导引系统、物联网分析和控制系统以及相关配套硬件产品的研发和设计。

湖北普美生物科技有限公司是一家专注于生命科学领域科研工具产品的综合性企业,产品线涵盖蛋白学研究、分子生物学研究和细胞学研究三大方向。

自行科技(武汉)有限公司深耕智能汽车领域,关注驾驶安全问题,前装市场深度布局智能驾驶、智能座舱等智能汽车解决方案与产品,后装市场则为智能交通、智慧管理以及特种车辆提供车载智能化解决方案。

据悉,目前,赤壁(武汉)离岸科创中心已引进企业28家,楼栋企业常驻办公人员200余人,成功孵化6家企业至赤壁市建立生产基地,累计完成固定资产投资6600万元。

赤壁建工集团开展财务知识培训

本报讯 通讯员孙虹报道:11月26日,赤壁建工集团开展财务报表与财务基础知识专题培训,进一步规范财务管理,防范财税风险,提升财务工作的质量和水平。培训邀请了注册会计师邓新平为大家授课。

培训课上,邓新平围绕“多税种联动下企业实际操作中遇到的普遍问题和专项问题”“应付职工薪酬科目设置和会计处理”以及“常见企业涉税风险和增值税异常发票的危害及后果”等方面内容,结合集团公司财务近年来的实际工

绿事播报

市林科院推广

油茶无人机辅助授粉技术

本报讯 记者朱亚平、通讯员龚倩影报道:油茶树上,洁白的油茶花绽放枝头,小蜜蜂嗡嗡地在花丛中忙着采集花粉。空中,无人机贴着油茶林飞行,进行授粉作业。近日,市林科院油茶团队组织专班,赴通城县高冲斗米山油茶种植专业合作社和夏江源油茶专业合作社,开展油茶无人机辅助授粉技术推广服务和相关试验研究。

无人机辅助授粉技术通过利用西方蜜蜂大规模采集蜂花粉,按照适当比例配制油茶授粉液,最后由无人机喷洒完成人工辅助授粉,从而提高油茶授粉率和结实率。该技术由湖北省林科院自主研发,已推广应用示范6000亩。

蜜蜂和无人机犹如奇兵利器,为油茶增产保驾护航。市林科院相关负责人介绍,油茶是我国主要木本油料之一,一次种植多年受益,兼具生态效益和经济效益,被誉为山上“铁杆庄稼”。该院将依托油茶2024年度中央财政林业科技推广项目的实施,不断加强油茶各项科技成果的推广与示范,扎实推进油茶生产扩面提质增效行动,推动地方油茶产业科技创新与提质增效,发展壮大“绿色油库”。

嘉鱼

完善集体林采伐改革

本报讯 记者陈希子、通讯员邓志祥报道:11月22日,记者采访获悉,嘉鱼作为湖北省完善集体林采伐改革试点县之一,正深入贯彻落实“放管服”改革精神,积极探索深化集体林权制度改革路径,多措并举推动集体林采伐的规范化、制度化和信息化,优化集体林采伐审批流程,提升政务服务效能。

该县林业局到乡镇村组,就集体林采伐改革试点新政策、新举措进行全面宣讲与细致答疑;对相关人员进行集中业务培训,提升业务技能。下放审批权限,将林木采伐审批权限下沉至各乡镇。推行告知承诺制,林农个人申请一次采伐人工商品林蓄积15立方米以下,填写采伐申请、出具采伐和更新承诺书即可办理林木采伐许可证,简化了工作流程。节约申请成本,针对短期周期工业原料林皆伐按面积批准采伐,取消了伐区调查设计报告,极大地减轻了企业和群众的经济负担。改革措施的实施,极大地提高林农的积极性,营造了更加优质的林业营商环境。

近期,省林业局一行已对嘉鱼完善集体林采伐改革试点情况进行验收评估,并对该县完善集体林采伐改革试点工作给予充分肯定。

咸安区朝阳社区

美化环境提升“颜值”

本报讯 记者陈希子、通讯员张伟钰报道:11月26日,咸安区横沟桥镇朝阳社区联合消防民警、城管执法部门深入小区开展电动车“飞线充电”专项整治,发现一处,劝导一处,为居民群众营造安全良好的居住环境。

排查中,朝阳社区工作人员协助民警同志采取检查、劝导、宣传同步进行的方式,重点对楼梯、商铺裸露在楼体墙外的电线、空中飞线充电、私拉乱接电线、老化电线线路等问题进行排查,积极向居民宣传“飞线充电”的危险性和严重后果,提醒居民严禁在疏散通道、安全出口、楼梯走廊停放电动车。同时,民警同志结合电动车违规充电引发的火灾案例,引导居民规范文明充电,进一步增强安全意识和自我保护能力,全力守好安全防线。

“要注意,我们都会提醒家人的。”社区居民纷纷表示,这次社区的活动让大家详细了解到“飞线”充电可能带来的严重后果,会积极配合社区的行动,消除“飞线”隐患,共同维护社区的安全和环境。

下一步,该社区将持续加大排查力度,消除辖区各类安全隐患,拧紧“安全阀”,为辖区居民群众营造平安和谐的社会环境。